Nutzwertanalyse „Buchhaltungssoftware“ der Fachhochschule Nordwestschweiz

BusPro auf Rang 1 für Kleinunternehmen bis 12 Mitarbeitende
Flexibilität, Benutzerfreundlichkeit, Kosten: Kleinunternehmen legen bei der Wahl ihrer Buchhaltungssoftware besonderes Gewicht auf diese Bereiche. Eine Umfrage der Fachhochschule Nordwestschweiz bei Treuhändern und KMU zeigt auf, welche Anbieter den besten Nutzwert für Kleinunternehmen bis 12 Mitarbeitende bieten. Die Businesslösung BusPro steht an der Spitze der Rangliste.
Welche Kriterien einer Buchhaltungssoftware sind für Kleinunternehmen und Start-Ups besonders wichtig? Und welche Software erfüllt diese Kriterien am besten?  Eine Studentengruppe der Fachhochschule Nordwestschweiz ging diesen Fragen im Rahmen einer Semesterarbeit auf den Grund. Für die Nutzwertanalyse wurden die Unternehmen der Technoparks Aargau, Zürich und Winterthur sowie die Mitglieder der Treuhandkammer Aargau und des Treuhandverbandes Schweiz befragt. 
Bedürfnisanalyse bei Treuhändern und bei KMU

Alle evaluierten Softwarelösungen erfüllen die grundlegenden Buchhaltungsfunktionalitäten nach Schweizer Rechnungslegung. Bei der Auswahl einer Software geben deshalb andere Kriterien den Ausschlag. Im funktionalen Bereich ist für die befragten Treuhänder und KMU die Anpassbarkeit der Lösung sehr wichtig, also zum Beispiel 
· die freie Strukturierung des Kontoplans, 
· individuelle Auswertungen oder 
· Flexibilität beim Buchungsvorgang. 
Die Treuhänder stufen zudem die Qualität der Supportleistung und die Datensicherheit als sehr wichtig ein, während KMU auch selber die Möglichkeit zur Abschlussbuchung haben möchten. 

Bei den nichtfunktionalen Auswahlkriterien ragen heraus: 
· minimale Ausfallhäufigkeit

· übersichtliche und schnelle Bedienung

· kurze Einarbeitungszeit 
Als unwichtig erachten beide Seiten die webbasierte Nutzung der Software. Offenbar ist die Erledigung der Geschäftsadministration via Internet noch kein ernsthaftes Thema, auch nicht für Start-Up-Firmen.

Die Empfehlungen und Bewertungen der Treuhänder und Kleinunternehmen sind für die Nutzwertanalyse in vier Gruppen zusammengefasst und diese nach Bedeutung gewichtet worden: Buchhaltungsspezifische Funktionen, Benutzerfreundlichkeit, Kosten, Kompatibilität. 
BusPro bietet den besten Nutzwert

Die Business Software der Winterthurer BusPro AG steht an der Spitze der von der FH Nordwestschweiz erstellten Rangliste, und zwar für Einmannunternehmen genauso wie für Kleinunternehmen mit 12 Mitarbeitern. Auf den weiteren Plätzen folgen Winware und alpha+, während z.B. die bei Treuhändern verbreitete Lösung von Abacus für Kleinunternehmen aufgrund der hohen Kosten eine ungünstigere Variante darstellt.
Den Ausschlag zugunsten von BusPro geben eindeutig die Kosten und die sehr einfache Installation: Die Software ist zu den günstigsten Konditionen erhältlich, ohne dass die Kunden Abstriche an der Funktionalität machen müssen. 

Transparente Preispolitik

Interessenten können die exakten Lizenzgebühren für den gewünschten Benützungszeitraum im Tarifrechner auf der BusPro-Homepage jederzeit (und anonym!) selber berechnen. In dieser Benützungsgebühr sind auch sämtliche Updates bereits inbegriffen. Die Hotline-Gebühr von CHF 3.80 / Minute relativiert sich im Zusammenhang mit der Supportqualität von BusPro: 80% aller Hotline-Anfragen werden innert fünf Minuten gelöst, kosten also weniger als 20 Franken!
((3391 Zeichen ))

Medienschaffende können die Studie „Die Wahl des geeignetsten Buchhaltungsprogramms im K(M)U“ (basierend auf einer Studie der Fachhochschule Nordwestschweiz FHNW vom Frühjahr 2008) zur Einsicht bei BusPro anfordern. 

Die kostenpflichtige Studie kann beim Unternehmen Startlink AG bestellt werden, Kontakt: Mathias Frunz, Startlink AG, Dorfstrasse 69, 5210 Unterwindisch, mathias.frunz@startlink.ch

Winterthur, Mai 2009
Über BusPro:

Die BusPro AG mit Sitz in Winterthur bietet seit 1990 die branchenneutrale, umfassende Business-Software BusPro an. Das Business-Programm unterstützt KMU in der zeitgemässen Geschäftsführung, beginnend mit dem Management der Kunden- und Lieferantenbeziehungen, über die Finanz- und Lohnbuchhaltung bis hin zum Handling von Einkauf, Verkauf, Lager und Produkt/Leistung. Die modulare, flexible Standardsoftware ist in tausenden von Schweizer Betrieben im Einsatz. Die Beratung, der Vertrieb und die Implementierung der Lösung werden zusammen mit fünfzig zertifizierten Partnerfirmen geleistet. BusPro wird kontinuierlich an die aktuellen Markterfordernisse angepasst, in intensiver Partnerschaft mit Kunden, Partnern und Schulen. Die hohe Kundenorientierung drückt sich auch im einzigartigen Lizenzierungssystem aus: Der Kunde bestimmt frei einen Benützungszeitraum für das Business-Programm und bezahlt ausschliesslich diesen, ohne jegliche Weiterführungsverpflichtungen oder andere Verbindlichkeiten.
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